
 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 

Ata da Reunião Ordinária nº 329 
Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro Alessandro 
Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidou 
o Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso para conduzir oração/mensagem ecumênica. Em seguida, o 
presidente do CMS/FB deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº328– Referente a Reunião Ordinária do mês de Dezembro/2019 – O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam 
observações, correções e/ou sugestões em relação a ata número 328 referente a reunião ordinária do 
mês de dezembro/2019, nenhuma manifestação. O presidente do CMS/FB submeteu a votação a Ata 
nº.328 referente a reunião ordinária do mês de dezembro/2019, que foi aprovada com 20 (vinte) votos 
favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

  Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
solicitou a 1ª Secretária, Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos documentos recebidos. A 
Conselheira Tania Mara de Costa, cumprimentou os presentes e passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Dezembro/2019 – Conselheiras Marian Lorenzetti 
Heinzen. 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Fevereiro/2020 – Conselheira Jusseli Maria 
Steiner Vagliatti, Emanuelle Panato e Jacqueline Vergutz Menetier. 

 Ofícios e Demais Documentos recebidos: Oficio 02/2020 CONPEV-FB indica substituição do 
Conselheiro Francisco Lovato pela senhora Margarida Mocelin de Oliveira; Oficio 06/2020 – 
Observatório Social referente ao aluguel do espaço onde irá funcionar a CAF – Central de 
Abastecimento Farmacêutico, Tania Mara de Costa informou que esse assunto está em ponto de pauta 
como informe geral; Oficio 3037/2019 – COAPSUS referente ao 5º módulo do Programa de Apoio e 
Fortalecimento dos Conselhos Municipais de Saúde que foi realizado no dia 17 de dezembro de 2019 
com início às 8:30 horas na cidade de Pato Branco, na oportunidade serão expostas as recentes 
alterações no modelo de financiamento da Atenção Básica, o conselheiro, presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, foi representar o CMS/FB; Oficio nº.159/2019 – COEDE/PR referente a 
falta de inclusão para a pessoa com deficiência em Francisco Beltrão; Tania Mara de Costa informou 
ainda que anexo ao oficio existem e-mails anexados e o documento fica a disposição para os 
conselheiros verificarem; Oficio 03/2020 ARSS-PR referente a convocação para reunião de 
conferencia de contas desta entidade que foi realizada no dia 31 de janeiro de 2020, as 9:00 horas, na 
sala de reuniões da ARSS, os conselheiros Vilmar da Motta e Paula Marques representam o CMS/FB, 
os conselheiros trouxeram o relatório financeiro da ARSS disponível para verificação. O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, fez um relato sobre o oficio recebido do Observatório Social, 
comunicou que foi feita a resposta ao ofício, pela mesa diretora e feito convite ao Secretário Municipal 
de Saúde para na presente reunião esclarecer melhor os fatos narrados no ofício. Alessandro 
Rodrigues Perondi, esclareceu também sobre a participação na reunião na cidade de Pato Branco 
(oficio 3037/2019 COAPSUS) que trata do financiamento do SUS, falou que seria oportuno convidar a 
Carla Schroeder e/ou o Secretário Manoel Brazolin para falar sobre isso. Alessandro Rodrigues 
Perondi, presidente do CMS/FB, submeteu a votação as justificativas de ausência referentes aos 
meses de dezembro/2019 e fevereiro/2020, que foram aprovadas com 21 (vinte e um) votos favoráveis, 
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
II – Ordem do Dia 

 Eleição da Mesa Diretora – Foi destituída a mesa diretora. A Comissão eleitoral (eleita na Reunião 
Ordinária do CMS/FB nº 328 (realizada no dia 11 de dezembro de 2019) com publicação da 
Resolução nº 11/2019 no diário oficial do Município de Francisco Beltrão/PR do dia 16/12/2019; 
que em reunião realizada no dia 16/12/2019 ficou assim organizada: Presidente: Hortêncio 
Dorneles Cardoso, Vice-presidente: Jussir José Nesi Junior, 1ª Secretária: Erica Luriko Hamada; 2º 
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Secretária: Ivanilde Bedin Guimarães; Membros: Flávia Saldanha Cadó) deu continuidade aos 
trabalhos. O presidente da comissão eleitoral, conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso, cumprimentou 
os presentes e deu sequência à eleição; convidou a 1ª secretária da comissão eleitoral, a conselheira 
Erica Luriko Hamada, que informou: cumprimentou os presentes e falou que as inscrições para 
concorrer a eleição da mesa diretora do conselho municipal de saúde foi encerrado no dia 31 de janeiro 

de 2020, falou que teve apenas uma chapa inscrita, com a seguinte composição: Presidente: 
Alessandro Rodrigues Perondi, Entidade: Laborátorio UNIPAR, segmento prestador; Vice-
Presidente: Inez de Oliveira Santos, Entidade: Rotary Clube Cidade Norte, segmento: usuários; 1ª 
Secretária Tania Mara de Costa, Entidade: AFM, segmento trabalhador; 2° Secretário: Leonir 
Antonio Dalazem, Entidade: Associação de Moradores Secção Jacaré, segmento usuários; 
informou que em reunião da comissão eleitoral a chapa foi homologada e devidamente publicada; 
Erica Luriko Hamada esclareceu a forma de votação, o titular é membro votante, na falta do titular o 
suplente vota, a votação é feita de forma oral, individual com as opções de voto favorável, contrário 
e abstenção; Erica Luriko Hamada, 1ª secretária da comissão eleitoral, convidou a chapa única 
inscrita e homologada para fazer a apresentação de suas propostas para o próximo mandato, caso 
eleitos. O candidato a presidente Alessandro Rodrigues Perondi, falou que a proposta é a forma de 
trabalho (técnica), manter a forma de conduzir o CMS/FB; Alessandro falou que o CMS/FB tem um 
grande desafio que é a reformulação do regimento interno do Conselho; candidata a vice-
presidente Inez de Oliveira Santos, solicitou o apoio dos conselheiros para seguirem o trabalho que 
vem desenvolvendo; candidato a 2º secretário do Leonir Antonio Dalazem enfatizou o que falaram 
o candidato a presidente e a vice-presidente. O presidente da comissão eleitoral, Hortencio 
Dorneles Cardoso, agradeceu aos candidatos pela exposição das propostas de trabalho e deu 
início a votação; a 2º secretária Ivanilde Bedin Guimarães convidou, de forma oral, um por um dos 
conselheiros votantes, que se dirigiram ao microfone e cada um manifestou o voto; ao final da 
votação, computados os votos o presidente da Comissão Eleitoral, Hortencio Dorneles Cardoso, 
anunciou o resultado final, sendo que a Chapa Única foi eleita com 21 (vinte e um) votos 
favoráveis, 01 (um) ausente, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. O presidente da 
Comissão Eleitoral deu posse a nova mesa diretora e pediu uma salva de palmas. A Mesa Diretora 
eleita tomou posse e deu sequência aos trabalhos. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente eleito 
do CMS/FB, agradeceu a confiança de todos e solicitou a ajuda dos conselheiros para seguirem 
com o trabalho que está sendo feito. 
 Apresentação e Deliberação Resolução SESA nº 769/2019 (ad Referendum transporte) – 

Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, esclareceu que foi feito a aprovação “ad 
referendum” do Incentivo Financeiro de Investimento para o Transporte Sanitário – Resolução 
SESA nº 769/2019, voltado para a recebimento de veículo a ser utilizado no transporte usuários do 
SUS, pois tinha prazo para a aprovação e a reunião estaria em data posterior, mas que necessita 
da aprovação da plenária do CMS/FB. O presidente do CMS/FB convidou a diretora do 
departamento administrativo da secretaria municipal de saúde, Carla Schroeder para proceder a 
apresentação. Carla Schroeder cumprimentou os presentes e esclareceu que o governo estadual 
tinha o incentivo financeiro no valor de cento e setenta mil para repassar ao município para 
aquisição do veículo (ambulância) para o transporte sanitário, contudo, repensaram e o Estado 
decidiu pela entrega do veículo e não o repasse do valor para aquisição, para tanto precisava do 
termo de adesão e a aprovação do Conselho; Carla informou que a entrega do veículo será no dia 
19/02/2020 na cidade de Curitiba/PR, o veículo vem com equipamentos. O presidente do CMS/FB 
Alessandro Rodrigues Perondi falou da importância do recebimento de incentivo financeiro do 
governo estadual, que é sempre bem-vindo; solicitou aos presentes se teriam perguntas: 
Conselheiro Francisco Alérico perguntou qual a marca e modelo do veículo; Carla Schroeder falou 
que possivelmente seria da marca Renault, pois geralmente as ambulâncias são dessa marca; 
Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB perguntou se é o dinheiro que vem ou o 
veículo/ambulância; Carla Schroeder falou que é o veículo/ambulância pronto, que para a próxima 
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reunião se comprometeu em trazer mais informações sobre o veículo e fotos; Conselheiro 
Hortencio Dorneles Cardoso perguntou para que será utilizada a ambulância; Carla Schroeder falou 
que é para o transporte de pacientes dentro e fora do município. O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação o “ad referendum” resolução SESA nº.769/2019 

que dispõe sobre o Incentivo Financeiro de Investimento para o Transporte Sanitário, foi aprovado 
com 22 (vinte e dois) votos favoráveis,01 (um) ausente, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

 Apresentação e Deliberação para utilização de emendas parlamentares – O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a Carla Schroeder para proceder a apresentação.  
Carla Schroeder procedeu a apresentação da seguinte forma: MAC (Média e alta complexidade), o 
Ministério da Saúde repassou o total de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) para ser 
utilizado pelos 27 (vinte e sete) municípios que compõe a 8ª regional de saúde, assim dividido: valor de 
R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), proposta 36000.286147/2019-00, para utilização na ARSS – 
consultas e exames de cota extra, procedimentos oftalmológicos (lesão em pálpebra, catarata, pterígio), 
contrapartida das cirurgias eletivas; valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), proposta 
36000.286147/2019-00, para utilização em ressonâncias, aparelhos auditivos e consultas de ortopedia; 
PAB – Atenção Básica: Ministério da Saúde, total R$ 1.053.726,00 (um milhão cinquenta e três mil 
setecentos e vinte e seis reais), dividido em: valor R$ 803.726,00 (oitocentos e três mil setecentos e 
vinte e seis reais) proposta 36000.281129/2019-00, para utilização em custeio e reforma das unidades 
de saúde e o valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil) 36000.273962/2019-00 para utilização 
em custeio e reforma das unidades de saúde,; Carla falou sobre os valores recebidos por meio de 
portarias do Ministério da saúde e resoluções do governo Estadual: Ministério da Saúde R$ 169.627,63 
(cento e sessenta e nove mil seiscentos e vinte e sete reais e sessenta e três centavos), portaria 
nº.3263/2019, para ser utilizado no cadastramento dos usuários do SUS (tablets e despesas do 
processo – cadastramento dos usuários do SUS); Ministério da Saúde, R$ 53.220,00 (cinquenta e três 
mil duzentos e vinte e dois reais), portaria nº.3034/2019, para ser utilizado na aquisição de 03 (três) 
cadeiras odontológicas (troca das cadeiras sucateadas) – a coordenação de saúde bucal fará o 
levantamento de onde precisa a troca de cadeiras; Resolução nº.497/2017 do Estado, no valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil), para ser utilizado na aquisição de uma ambulância padrão SAMU para 
comodato (já adquirida e recebida no município ontem dia 11/02/2020, será regularizado a questão do 
seguro e a aquisição de mais alguns equipamentos que fazem parte da ambulância, para posterior 
entrega para o SAMU); ainda do Estado, resolução nº.316/2019, recebido o valor de R$ 200.000,00 
(duzentos mil), para ser utilizado na aquisição de 02 (dois) kit para leitos para sala de emergência da 
UPA, o kit é composto por: desfibrilador com monitor multiparametrico, monitor multiparametrico,  
ventilador pulmonar, eletrocardiógrafo digital, oxímetro portátil, aspirador portátil e carro de emergência. 
Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, solicitou a plenária os questionamentos. 
Conselheira Mary Angela Sabadin, perguntou se o valor descrito seria somente para o município de 
Francisco Beltrão (valor referente a MAC) e se somente poderia ser investido com a especialidade de 
ortopedia ou se pode deixar de forma genérica como “especialidade” (não especificando qual); Carla 
Schroeder esclareceu que o valor referente a MAC é para ser utilizado de forma per capta pelos 27 
(vinte e sete) municípios que compõe a 8ª Regional de Saúde e que a grande necessidade, para todos 
os municípios, é na especialidades de ortopedia e para o melhor controle da ARSS; Carla Schroeder 
ainda falou que os valores só podem ser gostos na ARSS e não no Hospital Regional. O presidente do 
CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, solicitou para na próxima reunião trazer como informe geral a fila 
de espera das especialidades, um apanhado geral. A ouvinte Edna Faust expos que o valor de um 
milhão (ARSS) é para os vinte e sete municípios, gostaria de saber se o CMS/FB estará aprovando o 
montante referente ao nosso município/Francisco Beltrão; Carla Schroeder falou que isso também 
passa pela aprovação da CIR (comissão intergestores regionais) e como Francisco Beltrão é gestão 
plena precisa da aprovação do conselho. Conselheiro Francisco Alérico, solicitou se poderia divulgar 
quem são os deputados que encaminharam as emendas; Carla Schroeder falou que a maioria das 
emendas parlamentares vem da Deputada Leandre, Nelson Meurer e Assis do Couto; Carla Schroeder 
falou um pouco sobre o fluxo da emenda até chegar ao município. Conselheira Paula Marques 
perguntou quanto é o valor, desse um milhão, que fica para Francisco Beltrão; Carla Schroeder falou 



 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
168 
169 
170 
171 
172 
173 
174 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 
182 
183 
184 
185 
186 
187 
188 
189 
190 
191 
192 
193 
194 
195 
196 
197 
198 
199 
200 
201 
202 
203 
204 
205 
206 
207 

que o valor per capta para Francisco Beltrão chega a quase trinta por cento desse um milhão. 
Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso falou que acha importante expor quem são os deputados que 
viabilizam as emendas. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, falou um pouco sobre 
a contrapartida que é pago, por exemplo, nas cirurgias eletiva, devido a defasagem da tabela SUS; 
nesse sentido, a Conselheira Flavia Cadó falou dos gastos existentes para a realização das cirurgias 
eletivas, pois o valor SUS é muito abaixo do que realmente é gasto, falou também que a maior 
necessidade dos gestores intermunicipais são as cirurgias eletivas, falou que o Hospital Regional 
atende é referência para atendimento de trauma, urgência e emergência. Conselheiro Leonir A. 
Dalazem perguntou se a Carla saberia informar qual posto de saúde seria reformado primeiro; Carla 
Schroeder falou que a maior parte das unidades de saúde precisam de reforma, citou algumas que 
precisam de reforma com mais urgência: ESF Luther King, ESF Cantelmo e ESF Padre Ulrico; 
Conselheira Genezi Vassoler falou sobre a falta de medicamentos nas farmácias municipais nos meses 
de dezembro, janeiro e fevereiro; Carla Schroeder informou que os recursos financeiros são destinados 
cada qual para sua finalidade, mas sabe dizer que no mês de dezembro/2019 as empresas 
fornecedoras não fizeram as entregas dos medicamentos que foram comprados (feita solicitação de 
ponto de pauta para esclarecimento da compra dos medicamentos ou a falta desse para dispensação a 
população). Também foi solicitado ponto de pauta para informe de qual o valor gosto por uma unidade 
de saúde. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação a utilização 

das emendas parlamentares conforme descrito acima, foi aprovado com 20 (vinte) votos favoráveis, 03 
(três) ausente, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 
III – Assuntos Gerais: 

 Esclarecimento com relação ao Oficio nº.06/2020 do Observatório Social – O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a Carla Schroeder para proceder a apresentação. 
Carla Schroeder falou que o oficio recebido do Observatório Social questiona sobre o pagamento de 
aluguel da sala para instalação da CAF/almoxarifado; Carla Schroeder informou que a sala tem 
aproximadamente quinhentos e setenta metros quadrados, fica localizado na Rua Papa Pio XII, antiga 
Vargamar, falou que tiveram vários problemas, seja com o proprietário do imóvel (que por algumas 
vezes questionou o contrato e queria desfazer o mesmo), seja com a licitação (o departamento de 
licitação não conseguiu incluir as licitações necessária no ano de 2019 e também o descritivo dos 
produtos que foram questionados), com a instalação de ar condicionado (que exigiu um reestruturação 
na parte elétrica da sala), bem como com a parte elétrica de toda a sala, que era precária; Carla 
Schroeder falou que foram à procura de outro imóvel, mas sem êxito, tendo em vista que os imóveis 
encontrados são menores e com o valor de aluguel elevado; informou que no dia 17/02/2020 será feita 
a mudança; Carla Schroeder falou que a estrutura é muito boa, com lugar apropriado para carga e 
descarga de mercadoria, espaço amplo. Conselheiro Valdemar Bello falou sobre a estrutura dos postos 
de saúde, que algumas unidades com pouco tempo de construção já apresentam rachaduras, também 
gostaria de saber sobre a construção do Hospital Intermunicipal, gostaria de saber quem é responsável 
pela obra e ainda para a próxima reunião se poderia vir alguém para falar sobre essa obra. Conselheira 
Paula Marques falou a importância dos conselheiros estarem cientes da situação da CAF, que o aluguel 
foi pago e não foi usado, falou da real necessidade da mudança do espaço para a CAF, perguntou se o 
aluguel está sendo pago; Carla Schroeder esclareceu que desde o momento da assinatura do contrato 
o município vem cumprindo com a sua parte. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, 
falou que o oficio foi prontamente respondido ao Observatório Social pela mesa diretora do CMS/FB e 
trazido para discussão. Conselheiro Vilmar da Motta falou que este fato ocorrido sirva de exemplo para 
os próximos contratos de locação e que seja feita vistoria por parte da engenharia para depois efetivar 
a locação; perguntou/sugeriu sobre a possibilidade de construir imóvel próprio do município para ser 
utilizado como almoxarifado. Carla Schroeder esclareceu que isso (construção de barracão para 
almoxarifado) já vem sendo discutido com a Secretaria de Administração; Carla Schroeder ainda falou 
sobre um oficio que a Secretaria Municipal de Saúde recebeu da 8ª Regional de Saúde que solicitou 
informar quais as necessidades do município e lá foi descrito, entre tantas outras, a construção de local 
para estruturar a CAF/almoxarifado. Conselheira Vanilde Evangelista Banfe falou sobre o contrato de 
locação, que deveria ser feito por mais tempo. Carla Schroeder explicou que o município de uma forma 
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geral não faz contrato de locação por tempo superior a 12 meses; informou ainda que ao renovar o 
contrato o aumento do valor do aluguel é calculado pelo índice do IGPM. Mais alguns conselheiros 
manifestaram opiniões sobre esse assunto. Ao final da discussão o presidente do CMS/FB sugeriu 
moção de apoio encaminhada a Secretaria Municipal de Saúde em apoio a decisão do Município pela 
construção de local próprio para abrigar a CAF/almoxarifado. Carla Schroeder convidou os presentes 
para participarem da audiência pública que será no dia 27/02/2020 as 9:00 horas na câmara de 
vereadores, e ainda a comissão de orçamento para conferência das contas no dia 20/02/2020 na sala 
de reuniões da Secretaria Municipal de Saúde. 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou Tania Lise, coordenadora do setor de combate a endemias para proceder a apresentação. 
Tania Lise cumprimentou os presentes e informou que o Estado do Paraná vive uma situação de 
epidemia, onde já ocorreram 13 (treze) mortes no Estado; os dados apontam 20.563 (vinte mil 
quinhentos e sessenta e três) casos confirmados da doença, 62 (sessenta e dois) municípios em 
situação de epidemia com 64.825 (sessenta e quatro mil oitocentos e vinte e cinco) casos notificados. 
Tania Lise falou da situação do município de Francisco Beltrão, que entre os dias 13 a 18 do mês de 
janeiro/2020 foi realizado o LIRAa (Levantamento Rápido de Índices de Infestação para o Aedes 
Aegypti) onde foi detectado o índice de 5,7% (cinco virgula sete por cento) alto risco para epidemia; 
informou que 90% (noventa por cento) dos focos foram encontrados em residências habitadas, com os 
focos predominantes em: D2-lixo, sucatas em pátios, ferro velho, recicladoras e entulhos; B-vasos, 
frascos com água, bebedouros em geral, pratos de flores e fontes ornamentais; E-depósitos naturais 
(bromélias e troncos de arvores) e C-tanque, ralos e piscinas; informou que até o momento foram 18 
(dezoito) notificações de casos suspeitos de dengue, sendo 11 (onze) casos descartados e o restante 
ainda em investigação; apresentou os números mês a mês. Tania Lise informou sobre o mutirão técnico 
que está sendo realizado, falou que serão feitas orientações sobre focos e possíveis criadouros, sobre 
o descarte de moveis e entulhos, está sendo realizado pelas ACSs e ACEs do Município com o apoio 
do 16º Esquadrão de Cavalaria Mecanizado; apresentou algumas fotos do mutirão. Tania Lise informou 
que fizeram vistoria em 683 (seiscentos e oitenta e três) terrenos baldios e somente em 14 (quatorze) 
foram encontrados focos. Tania Lise falou que no município de Pato Branco e Chopinzinho já existem 
casos autóctones confirmados, que são município próximos; Tania Lise falou sobre a Expobel, falou 
que foi solicitado ao Estado auxilio para realização do UBV pesado ao entorno do parque de exposição, 
contudo até o momento o Estado não respondeu. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues 
Perondi, perguntou se tem o inseticida; Tania Lise informou que foi adquirido pelo município com 
recursos próprios do município e a 8ª Regional de Saúde liberou mais uma quantidade, que está em 
estoque. O Conselheira Cristina Martinello, falou sobre a grande quantidade de pessoas que estarão 
participando da Expobel, bem como do investimento na sua realização, com relação a dengue sugeriu 
fazer uma campanha nas redes sociais. Conselheira Genezi Vassoler de Mello concordou com a 
sugestão da conselheira Cristina Martinello. Conselheira Janete Borba comentou sobre a situação de 
alguns imóveis próximo a sua residência. Tania Lise informou que quanto ao material reciclável quem 
faz a fiscalização é a secretaria de meio ambiente; falou que a cada quinze dias é feita a 
fiscalização/orientação no imóvel, o fiscal da secretaria do meio ambiente que faz essas orientações. 
Conselheira Aline Schmatz comentou sobre o programa do PSE feito nas escolas municipais onde a 
orientação sobre a dengue é obrigatória. Tania Lise complementou dizendo que nas escolas municipais 
e CMEIs é feita apresentação de teatro e cartilhas educativas. Conselheira Inez de Oliveira Santos 
falou sobre os cuidados também nos prédios públicos, que fazem a vistoria nas unidades de saúde e 
orientam sobre os cuidados do acumulo de água. Conselheira Vanilde Evangelista Banfe comentou 
sobre um imóvel, em específico, nas proximidades da sua residência que tem criação de animais 
domésticos e pouco cuidado com os criadouros do mosquito da dengue. Conselheira Paula Marques 
sugeriu para que os conselheiros participarem mais, como por exemplo no mutirão. Tania Lise informou 
os números dos telefones para informações e denúncias, quais sejam 3524-2415 ou 98404-9876 e 
ainda o número da ouvidoria 3524-0269. A enfermeira Katia Schmidt (enfermeira da epidemiologia do 
departamento de vigilância em saúde) apresentou o fechamento do informe da dengue do ano de 2019. 
Katia Schmidt informou que no ano de 2019 totalizaram 471 (quatrocentos e setenta e um) casos 
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notificados de dengue, sendo 457 (quatrocentos e cinquenta e sete) casos descartados; Katia informou 
o número de notificações por bairros, sendo que o bairro com maior número de notificações foi o Bairro 
Padre Ulrico; falou que no ano de 2019 totalizou 15 (quinze) confirmados/positivos de dengue, sendo 
07 (sete) autóctones (contraído no próprio município) e 08 (oito) importados (contraído fora do 
município), sendo 02 (dois) casos no Bairro Miniguaçu e 01 (um) caso em cada um dos seguintes 
Bairros: Aeroporto, Cango, centro, Industrial, Jardim Floresta, Marrecas, Padre Ulrico, Pinheirinho, São 
Francisco, Vila Nova, Alvorada, Luther King e Nossa Senhora Aparecida. Katia Schmidt encerrou 
informe sobre dengue e iniciou o informe sobre a mortalidade infantil. 

 Informe Mortalidade Infantil – Katia Schmidt procedeu o informe da mortalidade infantil: no ano de 
2019 total de 09 (nove) óbitos fetais (antes do parto), sendo no mês de janeiro 01 (um) óbito fetal, 03 
(três) óbitos em fevereiro, 01 (um) óbito em março, 01 (um) óbito em abril, 01 (um) óbito no mês de 
maio, nenhum óbito nos meses de junho, julho, agosto e setembro, 01 (um) óbito no mês de outubro, 
01 (um) óbito no mês de novembro/2019 e no mês de dezembro/2019 nenhum óbito. Katia Schmidt 
falou sobre as causas dos óbitos fetais. Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de vida) no 
ano de 2019 tiveram, total de 08 (oito) óbitos infantis, sendo 01 (um) óbito no mês de janeiro, nenhum 
no mês de fevereiro, 01 (um) no mês de março, mês de abril, maio e junho nenhum óbito, 01 (um) óbito 
nos meses de julho, agosto, setembro e outubro/2019, 02 (dois) óbitos no mês de novembro/2019 e 
nenhum óbito no mês de dezembro/2019. Katia Schmidt informou as causas dos óbitos infantis; trouxe 
ainda mais algumas informações: óbitos evitáveis no ano de 2019: 03 (três) sim evitáveis, 02 (dois) não 
evitáveis, 01 (um) inconclusivo e 02 (dois) ainda em investigação; consultas de pré-natal: 05 (cinco) 
SUS e 03 (três) SUS e convenio. Katia Schmidt informou que no ano de 2019 foram 1349 (um mil 
trezentos e quarenta e nove) nascidos vivos residentes no Município de Francisco Beltrão, sendo a taxa 
de mortalidade/2019 de 5,93% (cinco virgula noventa e três por cento) informou os índices dos anos 
anteriores: no ano de 2017 a taxa de mortalidade infantil foi de 12,9% (doze virgula nove por cento) e 
no ano de 2018 a taxa de mortalidade infantil foi de 13,9% (treze virgula nove por centos). Katia 
Schmidt falou que a meta para o ano de 2019 foi atingida, manter o índice de óbito infantil em um dígito. 
Katia Schmitd ainda informou sobre a idade da mãe, entre 20 a 34 anos foram 982 (novecentos e 
oitenta e dois nascidos vivo; quanto ao número de consulta de pré-natal e sexo masculino, nascidos 
vivos 679 (seiscentos e setenta e nove) e feminino nascidos vivos 670 (seiscentos e setenta). O 
presidente do CMS/FB agradeceu a Katia Schmidt pela apresentação. O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi e a Conselheira Paula Marques, parabenizaram o trabalho desenvolvido 
pelo departamento de vigilância em saúde pelo trabalho realizado. Katia Schmitd falou sobre a 
campanha de vacinação do sarampo. 

 Ouvinte Edna Faust sugeriu inverter a ordem de assinatura da lista presença (assinar ao final); 
convidou/falou sobre a incubadora tecnológica (que é um espaço criado para empresas startup) onde 
receberão orientações. 

 Conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso falou sobre o foco nos assuntos apresentados. 

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos e convidou os presentes para participarem da próxima reunião 
ordinária que será no mês de março/2020.  
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